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Presentación 

Nota sobre las fuentes de información

E t d t f i f ió i t d tEste documento ofrece información proveniente de encuestas
de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y
responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan
como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó
ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Se
pone a disposición de los legisladores y personal técnico de
esta Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y
análisis de la opinión pública que tiene encomendadas este
Centro.

Al final de este documento es posible consultar los detalles
técnicos de cada una de las encuestas utilizadas, así como la
fuente y el responsable de cada estudio

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

fuente y el responsable de cada estudio.
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Evaluación presidencial

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera 
como está gobernando el presidente Felipe Calderón?como está gobernando el presidente Felipe Calderón?
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Telefónica nacional

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  agosto de 2008.

¿Por qué?

08/05/08 04/06/08 02/07/08

Alza de precios/ inflación 13% 11% 20

Del 26%, 27% y 32% que contestó “desacuerdo/ en parte”

Telefónica nacional
27 y 2 8 de agosto     

de 2008

p

No sabe gobernar/ mal gobierno 9% 15% 16%

No cumple lo que promete 19% 7% 9%

Por la inseguridad 2% 9% 6%

Pobreza/ no ayuda a los pobres 4% 5% 6%

Por el desempleo 5% 6% 5%

Por el aumento/ nuevos impuestos - 2% 5%

Mala situación económica 5% 8% 4%

Por la privatización/ reforma de 
PEMEX 9% 7% 4%

Ns/Nc 15% 9% 7%

-- 6 --

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  julio de 2008.

Telefónica nacional
1 y 2 de julio        

de 2008

Al sumar “Otros”=100%



Evaluación del poder Ejecutivo 

¿Usted cree que el rumbo que lleva el país es el correcto o cree que 
lleva un rumbo equivocado?
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¿Por qué cree usted que es equivocado?

Del 36%, 35% y 38% que dijo “lleva rumbo equivocado”

02/07/08 07/08/08 27/08/08

Hay mucha inseguridad 13% 13% 22%

Por la crisis económica 8% 9% 19%

El alza de precios/inflación 16% 8% 15%

Es un mal gobierno 6% 7% 9%

Por el desempleo 3% 6% 7%

No cumple lo que promete 4% 5% 3%

La corrupción 5% 2% 3%

Por la pobreza - - 3%

Ns/Nc 9% 17% 13%
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Al sumar “Otros”=100%

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  agosto de 2008.

Telefónica nacional
27 y 28 de agosto      

de 2008



¿Usted cree que el gobierno tiene las riendas del país o las cosas 
tá li d d t l?

Evaluación presidencial

están saliendo de su control?

VFQ FCH
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  agosto de 2008.

Telefónica nacional
27 y 2 8 de agosto     

A S O N E F M A M A S O N E F M A M A

Salen de su control Tiene las riendas
Se reportan promedios mensuales

Al sumar “Ns/Nc”=100%

¿Qué tanto está haciendo el presidente Calderón mucho, 
poco o nada en combatir el narco y el crimen organizado?
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Al sumar “Ns/Nc”=100%

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  julio de 2008.

Telefónica nacional
1 y 2 de julio        

de 2008



Evaluación del poder Ejecutivo 

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la manera en que el 
presidente Felipe calderón está manejando la política exterior?
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A raíz de…                                                                       
La visita del presidente Calderón a China...                                    

¿su opinión sobre el presidente… Calderón mejoró o 
empeoró?
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Telefónica nacional
14 y 15 de julio     

de  2008

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  julio de 2008.



Evaluación presidencial

¿Usted aprueba o no el trabajo 
que está haciendo Calderón 

como presidente?

Pensando en los últimos seis 
meses, ¿usted diría que la 

economía del país?

Ni aprueba ni 

Aprueba 
mucho/ algo

60%

Reprueba 
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Fuente: Buendía&Laredo/ El Universal, 11 de agosto de 2008, pp. A1 y  A6.
Telefónica nacional
Del 24 al 28 de julio 

de  2008

Escolaridad partidista



Evaluación del poder Ejecutivo 

Y en una escala del 0 al 10 como en la escuela, donde del 0 al 5 es 
reprobado y del 6 al  10 es aprobado, ¿qué calificación le daría al trabajo 

que está haciendo Felipe Calderón como presidente de la República?

29%

P i t 7 8

13%

19%

12%

Panistas 7.8

Priístas 6.3

Perredistas 5.7

Indepen-dientes 6.5

Promedio total 6.7

3% 2%
2%

4%

2%

10%

4%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Algunas personas dicen que se debe 
mantener el rumbo del gobierno de 
Felipe Calderón para consolidar los 
programas que se están realizando. 
Otros dicen que se debe cambiar el

En general, ¿usted cree que el país 
va por muy buen camino, por buen 
camino, por mal camino o por muy 

mal camino?

Otros dicen que se debe cambiar el 
rumbo que lleva el actual gobierno 

porque hasta ahora no se ha avanzado 
mucho en la solución de los 

problemas más graves. ¿Cuál de las 
siguientes afirmaciones se  acerca 

más a su manera de pensar?

Muy buen/ 
buen camino

42%

Muy mal/ mal 
camino

34%

13%

36%

46%
Se debe seguir el mismo 

rumbo, cambiando 
algunas cosas

Se debe cambiar de 
rumbo 

Se debe seguir el 
mismo rumbo sin 

Ni bueno ni 
malo
21%

Ns/Nc
3%

4%

1%

cambios

Ninguna

Ns/Nc 
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Fuente: Buendía&Laredo/ El Universal, 11 de agosto de 2008, pp. A1 y  A6.
Telefónica nacional
Del 24 al 28 de julio 

de  2008



Evaluación presidencial

En términos generales, ¿usted cree que el presidente Felipe 
Calderón ha atendido o ha descuidado las necesidades 

económocas de las familias mexicanas?

43%Las ha descuidado  

4%

23%

31%Las ha atendido  

Ni las ha descuidado 
ni las ha atendido  

Ns/Nc

Fuente: Buendía&Laredo/ El Universal, 11 de agosto de 2008, pp. A1 y  A6.

4%Ns/Nc  

Telefónica nacional
Del 24 al 28 de julio 

de  2008
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Evaluación del poder Ejecutivo 

En general, ¿cómo ve usted al presidente Felipe Calderón?

22% 69%Falso Sincero

26%

25%

67%

67%

Débil

Incapacidad de resolver 
problemas del país

Fuerte

Capaz de 
resolverlos

37% 58%

problemas del país

Lejano al pueblo

resolverlos

Cercano al 
pueblo

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la 
manera como el presidente Calderón…?

Acuerdo Desacuerdo

66% 28%

69% 27%

69% 29%

75% 22%
Combate al narco y el crimen organizado

Maneja la educación del país 

Gobierna en general

Combate a la delincuencia 

52% 40%

57% 39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gobierna en general 

Combate a la pobreza 

Maneja la economía del país

Al sumar  “Ns/Nc” = 100%
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Fuente: Excélsior, 1 de septiembre de 2008, p. 23, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 27 al 28          

de agosto de 2008



Evaluación presidencial

Al acercarse la presentación del Informe del segundo año de 
gobierno del presidente Felipe Calderón, usted diría que el 

mandatario ha tenido…

20%

22%
16%

Sólo aciertos

7%

9%

15%

14%
23%

45%

45%
41%

Más aciertos que 
desaciertos

Más desaciertos que 
aciertos

Sól d i t

*Se preguntó por el presidente Vicente 
Fox

6%
12%

11%

14%
7% 27/08/08

30/11/07

05/12/01*

Sólo desaciertos

Ns/Nc

Con lo que usted ha visto del gobierno de Felipe 
Calderón, ¿cuál ha sido su principal acierto?

23%

22%
Combatir la delincuencia

3%
4%

3%

6%
22%

12%

23%

27/08/08
30/11/07
06/09/06*

El combate al narco y al crimen 
organizado

Apoyos en salud/ Seguro Popular

Apoyo a la educación

Al sumar  “Otro” = 100%

29%
25%

37%

15%
6%

7%
1% 06/09/06*

Ninguno

Ns/Nc

*Se preguntó por el presidente Vicente 
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Fuente: Excélsior, 1 de septiembre de 2008, p. 23, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 27 al 28          

de agosto de 2008

Fox



Evaluación del poder Ejecutivo 

¿Qué tan satisfecho está usted con lo que ha hecho hasta 
ahora Felipe Calderón para…?

Muy/  Poco/ 
bastante 

satisfecho 
nada 

satisfecho
Ns/Nc

Reducir el 
narcotráfico

17/10/07 47% 50% 3%

27/08/08 49% 49% 2%

Mejora el 
sistema de 
salud

17/10/07 40% 55% 5%

27/08/08 46% 52% 2%salud

Mejorar la 
educación

17/10/07 41% 57% 2%

27/08/08 44% 55% 1%

Reducir la 
inseguridad

17/10/07 38% 59% 3%

27/08/08 39% 60% 1%

17/10/07 24% 66% 10%Fortalecer el 
campo

17/10/07 24% 66% 10%

27/08/08 35% 58% 7%

Disminuir la 
corrupción

17/10/07 29% 68% 3%

27/08/08 35% 62% 3%

Proteger al 
medio ambiente

17/10/07 22% 72% 6%

27/08/08 34% 63% 3%medio ambiente 27/08/08 34% 63% 3%

Reducir la 
pobreza

17/10/07 19% 78% 3%

27/08/08 29% 69% 2%

Crear empleos
17/10/07 26% 72% 2%

27/08/08 23% 75% 2%
Controlar el 

Fuente: Excélsior, 1 de septiembre de 2008, p. 23, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

aumento de 
precios 

27/08/08 22% 76% 2%

-- 15 --

Telefónica nacional
Del 27 al 28          

de agosto de 2008



Evaluación presidencial

Y, ¿cuál es el principal error del gobierno del presidente 
Felipe Calderón?

06/09/06 
Fox 30/11/07 27/08/08

Alza de precios 13% 17%Alza de precios - 13% 17%

Promete y no cumple 5% 4% 11%

No combate la pobreza 2% 4% 6%

Proponer la reforma energética - - 4%

Tener ese gabinete/ mal equipo 
de colaboradores 2% 3% 3%

No tener carácter/ dejarse 
manipular 21% 2% 2%

No estabilizar la economía - - 2%

Es un gobierno ilegítimo - 2% 2%

Falta de empleos 2% - 2%

Ninguno - 4% 5%

Fuente: Excélsior, 1 de septiembre de 2008, p. 23, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Ns/Nc 32% 56% 39%

Telefónica nacional
Del 27 al 28          

de agosto de 2008
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2
Evaluación de la 
economía 
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Situación económica actual del país 

Percepción sobre la situación 
económica 
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la manera en que el 
presidente Felipe Calderón está manejando la economía del 

país?
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Al sumar  “Ns/Nc” = 100%

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, agosto de 2008.

Telefónica nacional
27 y 28 de agosto      

de 2008



Y con lo que usted sabe, ¿cree que la economía del país

Evaluación de la economía 

Y con lo que usted sabe, ¿cree que la economía del país 
mejorará o no en el 2008?
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Telefónica nacional
2, 11, 22 y 28        

de julio de 2008

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2008.
Al sumar  “Ns/Nc” = 100%



En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país en

Percepción sobre la situación económica 

En su opinión, ¿cuál es el principal problema del país en 
estos momentos?
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, julio de 2008.
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Problemas económicos (pobreza, inflación, desempleo)
Seguridad Pública

Entre otras cosas, se mencionó: Corrupción (3%), Narcotráfico (1%), Desacuerdos con la reforma energética (2%)
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, agosto de 2008.

Telefónica nacional
4, 11, 18 y 2 5 de 
agosto de 2008

pAl sumar  Ns/Nc  = 100%



Evaluación de la economía 

¿Qué tanto está haciendo el presidente Calderón para 
controlar el alza de precios?
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, agosto de 2008.

Telefónica nacional
4, 11, 18 y 2 5 de 
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3
Evaluación de las 
instituciones

3

instituciones 

-- 22 --



Confianza en las instituciones 

¿Cuánta confianza tiene usted 
en...?

(Porcentaje que dice confiar “mucho” o “algo”)

Mar Ago V i ió *

Confianza en el Instituto Federal 
Electoral

52%55%60%

80%

07
g

08 Variación*

El ejército y las 
fuerzas 
armadas

70% 63% -7

El Instituto 
Federal 
Electoral

55% 43% -12

51%

43%

55% 50%
55%

52% 51%

46%

44%43%41%44%40%

20%

40%

60%

La Suprema 
Corte de 
Justicia de la 
Nación

49% 40% -9

La Cámara de 
Senadores 36 24 -12

0%
Mar-07 Jun Sep Dic Mar-08 Jun Ago

Mucha/ Algo Poco/Nada

La Cámara de 
Diputados 34 24 -10

Los partidos 
políticos 27 22 -5Variación en puntos porcentuales, de marzo de 
2007 a agosto de 2008

Confianza en el IFE según la

¿Me podrías decir qué tanto se siente 
usted…?

(Porcentaje que dice confiar “mucho” o “algo”)

Mar 
07

Ago 
08 Variación*

Mucha/ 
Algo

Poca/ 
Nada No sabe 

Panista 59% 36% 5%

Confianza en el IFE según la 
orientación partidaria del 

encuestado:

07 08

Libre para expresar 
opiniones políticos 56% 49% -7

Capaz de exigir 
cuentas a los 
funcionarios 
públicos

40% 32% -8

Panista 59% 36% 5%

Priísta 48% 45% 7%

Perredista 36% 61% 3%

Independiente 34% 60% 6%

Representado por 
su diputado federal 39% 25% -14

Capaz de influir en 
lo que hace el 
Gobierno 

32% 25% -7

Variación en puntos porcentuales, de marzo de 
2007 a agosto de 2008

-- 23 --

Fuente: Reforma, 27 de agosto de 2008, p. 1 y 5 Vivienda nacional 
Del 16 al 17 de 
agosto de 2008

2007 a agosto de 2008



En general, ¿está usted satisfecho o insatisfecho 
l f i i d l d i

Evaluación de las instituciones 

con el funcionamiento de la democracia en nuestro 
país?

50% 46%45%
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Satisfecho Insatisfecho

agosto de 2008

Dígame, por favor, ¿qué opinión tiene usted de…?

Buena Regular Mala

27% 31% 36%

29% 36% 29%

32% 35% 25%

63% 24% 10%El Ejército Mexicano

La Suprema Corte de 
Justicia de la Nación

La Procuraduría General 
de la República 

21% 36% 38%

23% 34% 33%

27% 31% 36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Los jueces en general 

La Procuraduría de 
Justicia de su Estado o 

DF 

La Policía Federal 
Preventiva  
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Fuente: Excélsior, 29 de agosto de 2008, p. 19, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 6 al 22 de 

agosto    de 2008



Confianza en las instituciones 

Le voy a mencionar algunos actores de la política mexicana. Por favor 
para cada uno dígame ¿cómo piensa que están haciendo su trabajo: 

bien o mal?

Bien Regular Mal No sabe

Los del Ejército 64% 13% 15% 8%

Periodistas 58% 24% 14% 4%

Derechos Humanos 39% 20% 25% 6%

Obispos y cardenales 37% 22% 32% 9%Obispos y cardenales 37% 22% 32% 9%

Consejeros del IFE 33% 28% 30% 10%

Banco de México 30% 27% 29% 14%

Magistrados del TEPJF 28% 31% 30% 12%

Ministros de la Suprema Corte 25% 34% 27% 13%

Líderes empresariales 34% 36% 21% 9%Líderes empresariales 34% 36% 21% 9%

Banqueros 20% 27% 40% 13%

Gobernadores 20% 33% 43% 4%

Secretarios del Gabinete 22% 29% 43% 6%

Líderes campesinos 19% 22% 44% 14%

Los de las Procuradurías 20% 30% 45% 5%Los de las Procuradurías 20% 30% 45% 5%

Senadores 15% 34% 46% 5%

Ministerios públicos 17% 27% 48% 7%

Policía Federal 20% 26% 51% 3%

Líderes obreros 11% 30% 52% 7%

Diputados 13% 28% 55% 4%

Fuente: Milenio Diario, 8 de septiembre de  2008, pp. 1 y 5, con base en una encuesta de María de las Heras.

Diputados 13% 28% 55% 4%

Líderes magisteriales 12% 22% 53% 3%

-- 25 --

Telefónica nacional
6 de septiembre       

de 2008



4
Seguridad pública y 
justiciajusticia
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Percepción sobre la inseguridad  

¿Cómo calificaría usted la seguridad pública en México, es buena o mala? 
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Fuente: Excélsior, 29 de agosto de 2008, p. 18, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacionalTelefónica nacional
Del 6 al 22 de agosto     

de 2008

Algunos piensan que se deben autorizar medidas drásticas 
que limitarían derechos humanos para poder combatir el 

crimen ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con…?

Acuerdo/ en 
parte Desacuerdo/ en parte 

Autorizar detenciones sin orden 
judicial 20% 78%

Autorizar cateos sin orden judicial 21% 78%

Autorizar que se intercepten llamadas 
telefónicas sin orden judicial 33% 64%

Imponer  toques de queda 33% 65%

Permitir la tortura a implicados en 
secuestros para que denuncien a sus 
cómplices 

49% 49%

-- 27 --

Fuente: Excélsior, 11 de agosto de 2009, p. 19, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 7 y 8 de agosto   

de 2008

Castrar a violadores 68% 29%



Seguridad pública y justicia 

Con base en su experiencia, que 
tan seguro o inseguro es … 

donde vive

En términos de seguridad, ¿cómo 
considera usted que son las vías 
públicas en el país?. ¿Diría qué 

son…?

35%

42%

53%País

Estado

Ciudad

24%

41%

19%
16%

32%Colonia
Muy

inseguras
Algo

inseguras
Algo

seguras
Muy

seguras

¿Y qué tan seguro se siente 
dentro de su casa?

Cuando usted va un lugar, ¿qué tan 
inseguro se siente usted en…?                 

45%

34%

14%
62%

78%

82%Bancos

Transporte
público

Parques 

7%

Muy
seguro

Algo
seguro

Muy
inseguro

Algo
inseguro

38%

40%Restauranres

En el cine

-- 28 --

Fuente: Sigma Dos México, por encargo de Grupo Fórmula, 18 de agosto de 2008.

Vivienda nacional
del 4 al 10 de agosto 

de 2008



Percepción sobre la inseguridad  

¿Cómo evalúa usted el 
desempeño del actual Presidente 

Felipe Calderón en materia de 
seguridad pública?

En su opinión, ¿de quién es la 
responsabilidad de brindar 

seguridad a la familia mexicana?

13%

38%

8%

19%Bueno

Muy bueno

Malo 

M l

57%

30%

13%

22%

13%Muy malo

Regular El gobierno La policía Los jefes de
familia

¿Qué acciones considera usted que ayudaría más a 
reducir la inseguridad en el país?

35%

45%

55%
Detener a

los
delincuentes

Combatir
corrupción
policíaca

Elevar las
penas a

17%

p
delincuentes

Cuidarse
uno mismo
(armarse)

-- 29 --

Fuente: Sigma Dos México, por encargo de Grupo Fórmula, 18 de agosto de 2008.

Vivienda nacional
del 4 al 10 de agosto 

de 2008



Dígame por favor ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está

Seguridad pública y justicia 

Dígame por favor ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
usted con que la mayoría de los políticos no se interesan en 

los problemas de la gente?

Nacional 

11%

52%

33%Muy de
acuerdo

Deacuerdo

En desacuerdo

1%

3%Muy en
desacuerdo

Ns/Nc

¿Alguna vez lo ha  amenazado 
con una pistola o le han 

disparado?

En el último año, ¿ha entrado 
alguien de manera ilegal a su 

vivienda?

Sí
23%

No
77%

Sí
7%

No
93%

7%

-- 30 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 19 de agosto de 2008.

Vivienda nacional, DF y 
resto del país del 

9 al 16 de febrero del 
2008



Percepción sobre la inseguridad  

En el último año, ¿le han quitado algo por la fuerza, ya 
sea en un robo, atraco o amenaza?

Sí
19%

No
81%

Dígame por favor ¿qué tan  de acuerdo o en desacuerdo 
está usted con que hoy en día, no se sabe en quién 

confiar?

Nacional Resto del país DF

15%

55%

27%Muy de
acuerdo

Deacuerdo

En
desacuerdo 15% 11% 21%

55% 55% 56%

27% 32% 19%Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Nacional Resto del país DF

2%

1%Muy en
desacuerdo

Ns/Nc
2% 1% 3%

1% 1% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Muy en
desacuerdo

Ns/Nc
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Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 19 de agosto de 2008.

Vivienda nacional, DF y 
resto del país del 

9 al 16 de febrero del 
2008



Seguridad pública y justicia 

Dígame por favor ¿qué tan de acuerdo o en desacuerdo está 
usted con que la mayoría de la gente no le importa lo que le 

pase a los demás

Nacional 

17%

52%

27%Muy de
acuerdo

Deacuerdo

En desacuerdo

2%

2%Muy en
desacuerdo

Ns/Nc

Dígame por favor ¿qué tan de acuerdo o en 
desacuerdo está con las siguientes frases?

M d D d En MMuy de 
acuerdo

Desacuerd
o desacuerd

o

Muy en 
desacuerdo Ns/Nc 

Hoy, uno tiene que 
vivir día a día, 
esperando que las 
cosas salgan bien 

Nacional 20% 55% 19% 3% 3%

Resto del país 21% 56% 16% 4% 3%

DF 19% 52% 25% 3% 1%
A pesar de lo que 

di lid d
Nacional 16% 60% 18% 2% 4%

se dice, en realidad 
las condiciones de 
la gente han 
empeorado

Resto del país 16% 60% 18% 2% 4%

DF 16% 59% 17% 2% 6%

Algunos veces 
usted piensa que ya 
nada vale la pena 

Nacional 4% 20% 42% 31% 3%

Resto del país 3% 17% 40% 35% 3%

DF 3% 23% 44% 25% 5%

-- 32 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 19 de agosto de 2008.

Vivienda nacional, DF y 
resto del país del 

9 al 16 de febrero del 
2008



Percepción sobre la inseguridad  

¿Usted sabe de algún familiar 
cercano que haya sido víctima de un 
secuestro en los últimos 12 meses?

¿Usted sabe de algún familiar o 
conocido cercano que haya sido 

víctima de algún delito en los 
últimos 12 meses?

Sí ha sido víctima No ha sido víctima Sin opinión Sí ha sido víctima No ha sido víctima

78% 21% 1%

75% 25%

79% 21%DF

Monterrey

Sí ha sido víctima No ha sido víctima Sin opinión

35% 65%

45% 55%

46% 54%DF

Monterrey

G d l j

66% 34%

78% 21% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo 33% 67%

35% 65%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo

En el último año, ¿usted fue 
víctima de algún delito?

Sí N

¿Denunció ese delito ante las 
autoridades?*

Sí No

29% 71%

25% 75%

39% 61%DF

Monterrey

Sí No

52% 48%

58% 42%

38% 62%DF

Monterrey

Guadalajara

30% 70%

29% 71%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo

56% 44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo

*Pregunta aplicada a quien respondió que sí fue víctima de
algún delito

Entrevistas a 
asistentes a las 

-- 33 --

Fuente: Reforma, 1 de septiembre de 2008, pp. 1 y 4.

marchas contra la 
inseguridad. En el 
DF, Guadalajara, 

Monterrey y Saltillo 
30 de agosto

de 2008



Seguridad pública y justicia 

¿Cuánto temor le da a usted ser 
víctima de un secuestro?*

¿Hubo resultados de la denuncia 
que hizo usted a ese delito?*

Sí No Sin opinión Mucho Algo Poco

15% 83% 2%

17% 83%

10% 90%DF

Monterrey

Guadalajara
72% 13% 9%

74% 13% 7%

85% 9% 3%DF

Monterrey

Guadalajara

*Pregunta aplicada sólo a quien respondió que sí denunció
ese delito ante las autoridades.

9% 86% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo
79% 11% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo

*Sólo se muestran los porcentajes más altos.

Por lo general, ¿se considera 
priísta, panista o perredista?

58% 30% 6% 2%

64% 21% 5% 7%DF

Monterrey

Ninguno Panista Priísta Perredista

Entrevistas a 
asistentes a las 

69% 9% 13% 2%

57% 28% 11% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo

*No se muestran los porcentajes de “Otro” y “No sabe”

-- 34 --

Fuente: Reforma, 1 de septiembre de 2008, pp.  1 y 4.

marchas contra la 
inseguridad. En el 
DF, Guadalajara, 

Monterrey y Saltillo 
30 de agosto

de 2008

No se muestran los porcentajes de Otro y No sabe .



Lucha contra el narcotráfico 

Los senadores estadounidenses discuten requisitos para otorgarLos senadores estadounidenses discuten requisitos para otorgar 
al gobierno mexicano los recursos de la iniciativa Mérida. Dígame 

por favor si usted estaría de acuerdo o en desacuerdo con que para 
recibir el dinero para combatir el narcotráfico…

Acuerdo/ en parte Desacuerdo/ en parte

57% 38%

67% 32%

83% 15%
Se evalúe si la policía y el Ejército mexicanos 
respetan los derechos humanos durante las 

opiniones y las detenciones 
El gobierno mexicano rinda cuentas sobre cómo se 

gasta el dinero que le entrega Estados Unidos 

El gobierno de Estados Unidos dé dinero a 
i i i il j h

50% 45%

57% 38%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

organizaciones civiles que escoja para que chequen 
que el gobierno mexicano respete los derechos 

humanos en el país  
EL gobierno mexicano realice un número 

mínimo de detenciones 

Al sumar “Ns/Nc” = 100%

Actualmente se discute en el Senado de Estados Unidos la aprobación de 
un monto de 350 millones de dólares para el combate al narcotráfico en 

México. Dígame, ¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con que México 
acepte estos recursos de Estados Unidos para combatir el narcotráfico?

Al sumar Ns/Nc   100%

60%

68%

Acuerdo/ en
parte

35%

29%
Desacuerdo/

en parte

06/06/08 25/10/07Al sumar “Ns/Nc” = 100%

-- 35 --

Fuente: Excélsior, 9 de junio de 2008, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  
nacional del 5 al 6 
de junio de 2008



Seguridad pública y justicia 

Dígame, ¿qué se acerca más a lo que usted piensa?

L t d Mé i
41%

La postura de México es 
inadecuada porque México debería 
rendir cuentas del dinero que reciba 

y aceptar que se vigile 

La postura del gobierno mexicano
52%

La postura del gobierno mexicano 
es adecuada porque México no 

debe aceptar que Estados Unidos 
condicione los recursos para el 

combate al narcotráfico 

Al sumar “Ns/Nc” = 100%

Dígame, en su opinión, durante los operativos de seguridad que 
ha desplegado el gobierno federal en los últimos meses, ¿usted 
cree que ha habido violaciones a los derechos humanos de la 

población que vive en localidades donde se realizan operativos 
o no?o no?

10%

47%Sí

37%

10%En parte

No

-- 36 --

Fuente: Excélsior, 9 de junio de 2008, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  
nacional del 5 al 6 
de junio de 2008

Al sumar “Ns/Nc” = 100%



Lucha contra el narcotráfico 

Con lo que usted sabe o ha escuchado de este asunto, ¿el 
gobierno de México está aceptando o no los requisitos que 
quieren poner los senadores norteamericanos para dar la 

ayuda económica a la iniciativa Mérida?

38%

4%

24%Si está
aceptando

Está
aceptando
en parte

No acepta
los

34%

38%los
requisitos

Ns/Nc

Piense en el tema del narcotráfico y dígame, en general, ¿qué 
cree que es mejor para combatirlo en nuestro país?

50%
Recibir dinero y asistencia de 

países económicamente fuertes 
aunque pongan condiciones y 

exijan rendición de cuentas claras, 
o

40%No aceptar ayuda de otros países, 
si para obtenerla se ponen 

condiciones y requisitos, aunque el 
problema del narcotráfico continúe

Al sumar “Ns/Nc” = 100%

-- 37 --

Al sumar Ns/Nc  = 100%

Fuente: Excélsior, 9 de junio de 2008, p. 7, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados.

Telefónica  
nacional del 5 al 6 
de junio de 2008



Seguridad pública y justicia 

En este momento, ¿usted quién 
cree que va ganando esta guerra: 

el gobierno de Felipe Calderón o el 
narcotráfico?

Algunas personas piensan que los 
narcotraficantes más allá de su guerra 

con las autoridades, o entre ellos 
mismos, lo que están buscando es 

causar miedo entre la población civil 
para presionar al gobierno. ¿Usted 

personalmente tiene más miedo por lo 

El gobierno 
de Felipe 
Calderón

24%

El 
narcotráfico

51%

p p
que ha escuchado de la violencia de los 

narcos en los últimos meses o no?

51%

Van 
empatados

13%
No sabe

12%

43%

Sí No

Desde que Felipe Calderón gobierna se han incrementado los hechos 
de violencia en México. ¿Usted por qué cree que hay más violencia: 
porque están atacando al narco donde realmente les duele; o porque 
el Presidente y su equipo no saben cómo controlar a los narcos y el 

asunto se les está yendo de las manos? 

Realmente están 
atacando al narcotráfico

38% 

No han sabido cómo 
controlar a los 

narcotraficantes

42% 

Un poco de 
los dos

15%

No sabe

5% 

-- 38 --

Fuente: Milenio Diario,  21 de julio de 2008, p. 35, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
19 de julio

de 2008

15% 



Lucha contra el narcotráfico 

¿Usted qué piensa: que el Presidente Calderón debe seguir con la 
lucha contra el narco, como hasta ahora, sin importar los hechos 
violentos que haya; o cree que el Presidente debería pensar dos 

veces si seguir por ese camino o no, porque está resultando peor 
tanta violencia? 

Que lo piense 

40% 

Que siga

55% 

No sabe

5% 

Después de conocer el informe de la CNDH, ¿usted considera que fue 
una decisión correcta haber mantenido al Ejército en la lucha contra 

el narcotráfico aunque se violen algunos derechos de los 
ciudadanos; o cree que fue una mala decisión meter al Ejército 

porque ocasionó que se violaran ciertas garantías de la población?

Fue una mala          
decisión

39% 
Fue una decisión     

correcta

54%54% 

No sabe

5% 

-- 39 --

Fuente: Milenio Diario,  21 de julio de 2008, p. 35, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
19 de julio

de 2008



El Senado de Estados Unidos aprobó la llamadas iniciativa

Seguridad pública y justicia 

El Senado de Estados Unidos aprobó la llamadas iniciativa 
Mérida, mediante la cual se otorgaron 400 millones de 

dólares para el combate al narcotráfico en México. Dígame, 
¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con que México 

acepte estos recursos de Estados Unidos para combatir el 
narcotráfico?*

35%

29%

58%

60%

68%

Acuerdo/ en parte

Desacuerdo/ en

37%

35%
parte

30/06/08 06/06/08 25/10/07*Al sumar “Ns/Nc” = 100%

*Se preguntó si de aprobarse la “Iniciativa Mérida” estaria de acuerdo o no.

El secretario de Gobernación y la Secretaria de Relaciones 
Exteriores declararon que México aceptará el dinero 

aprobado por el Congreso de Estados Unidos y que los 
requisitos en materia de derechos humanos no ponen en 

riesgo la soberanía nacional Dígame en su opiniónriesgo la soberanía nacional. Dígame en su opinión…

Es inadecuada
44% 49%

Es adecuado que 
el gobierno 

mexicano acepte 
los recursos  

58% 36%
Si pone en riesgo 

la soberanía 
nacional 

En efecto la 
verificación que 
hará el gobierno 

de Estados Unidos 
no pone en riesgo 

la soberanía 
nacional  

-- 40 --

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  julio de 2008.

Telefónica nacional
1 y 2 de julio        

de 2008



Lucha contra el narcotráfico 

¿Usted cree que una reunión entre el Presidente Felipe 
Calderón, los gobernadores de los estados y el Jefe de 

Gobierno del DF ayudará a no reducir la inseguridad en el 
país?

30%

65%Sí ayudará 

No ayudará

1%

4%No sabe

No contestó

En la guerra contra el narcotráfico, ¿quién cree usted que va 
ganando, el gobierno o el narcotráfico?

Junio 2008 Agosto 2008

53%

29%El gobierno

El
narcotráfico

Junio 2008 Agosto 2008

57%

23%El gobierno

El
narcotráfico

4%

14%

narcotráfico

No sabe

No contestó 4%

16%

narcotráfico

No sabe

No contestó

-- 41 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica,  1 de septiembre de 2008. Telefónica nacional
del 21 de agosto        

de 2008



Seguridad pública y justicia 

Y, ¿quién cree usted que vaya a ganar esta guerra, el 
gobierno o el narcotráfico?

Junio 2008 Agosto 2008

35%

47%El gobierno

El
narcotráfico 40%

39%El gobierno

El
narcotráfico

3%

15%No sabe

No contestó 4%

17%No sabe

No contestó

¿Usted se entero o no del secuestro y asesinato del joven 
Fernando Martí?

Sí
76%

Ns/Nc
2%

No
22%

-- 42 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica,  1 de septiembre de 2008. Telefónica nacional
del 21 de agosto        

de 2008



Incremento de penas a delitos graves  

¿Dígame si usted está de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes medidas para combatir la delincuencia en el 

país…?p

Acuerdo Desacuerd
o Ns/Nc Total 

Aumentar los castigos contra el 
crimen 95 4 2 100

Que los ciudadanos hagan 
justicia por su propia mano 89 9 2 100

Que exista cárcel de por vida 
para algunos delincuentes 87 10 3 100

Establecer retenes para 
revisión de vehículos 78 20 2 100

Imponer pena de muerte enImponer pena de muerte en 
delitos graves 75 22 3 100

Incorporar militares a la policía 75 23 2 100

Más dinero para armas y 
patrullas 73 23 4 100

Incrementar sueldos a policías 39 59 2 100

Que los ciudadanos posean 
armas para su defensa 26 72 2 100

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, agosto 2008.

Vivienda nacional
Del 23 al 28 de 
febrero de 2007

-- 43 --



D l did l b d i ál

Seguridad pública y justicia 

De las medidas que le acabo de mencionar ¿cuál 
considere que sea la más urgente?

%

Aumentar los castigos contra el crimen 42

Que exista cárcel de por vida para los 
delincuentes 14

Imponer pena de muerte en delitos 
graves 9

Incrementar sueldo a policías 9

Incorporar militares a la policía 7Incorporar militares a la policía 7

Establecer retenes revisión de 
vehículos 6

Más dinero para armas y patrullas 5

Que ciudadanos posean armas para 
defensa 3

Que ciudadanos hagan justicia por 
propia mano 1

Ns/Nc 3

TOTAL 100

Comparativo de acuerdosComparativo de acuerdos 

Sólo % de acuerdo 

Cadena 
perpetua

Pena de 
muerte 

Violación 88 74

Homicidio 89 73

Robo de niños (infantes) 86 69

Secuestro 88 68

Robo con violencia 65 37

Robo a casa habitación 46 24

-- 44 --

Vivienda nacional
Del 23 al 28 de 
febrero de 2007

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, agosto 2008.



Incremento de penas a delitos graves  

De los siguientes delitos que le voy a mencionar, ¿cuáles 
considera que deberían ser castigados con la pena de muerte 

y cuáles no?

Delitos Nacional Resto del país DF p

Robo a 
mano 
armada 

Sí 23% 24% 22%

No 73% 72% 74%

Secuestro
Sí 60% 55% 67%

No 37% 41% 31%

Sí 64% 61% 69%
Homicidios 

Sí 64% 61% 69%

No 32% 34% 28%

Violaciones 
Sí 68% 64% 76%

No 28% 32% 22%

De los siguientes delitos que le voy a mencionar, ¿cuáles 
considera que deberían ser castigados con la pena de muerte 

y cuáles no?

Delitos 2008 2007 2006

Robo a 
mano 
armada 

Sí 23% 50% 26%

No 73% 46% 68%

Secuestro
Sí 60% 91% 54%

No 37% 6% 40%

Homicidios 
Sí 64% 88% 55%

No 32% 7% 36%

Violaciones 
Sí 68% 92% 63%

No 28% 5% 28%

-- 45 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 12 de agosto de 2008.
Vivienda nacional, DF y 

resto del país 
2008: del 9 al 16 de 

febrero, 2007: del 27 al 30 
de enero, 2006: del 8 al 

11 de septiembre.



Algunas personas han dicho que castigar con la a los

Seguridad pública y justicia 

Algunas personas han dicho que castigar con la …  a los 
criminales ayudaría a disminuir la inseguridad en nuestro 
país, otras personas han dicho que la pena de muerte no 

ayudaría a disminuir la inseguridad. ¿Usted qué cree?

Pena de muerte Cadena perpetua 

37% 22%

55% 71%Ayudaría a disminuir
la inseguridad

No ayudaría a
disminuir la

8% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

inseguridad

Ns/Nc

De los siguientes delito… ¿cuáles considera que deberían 
ser castigados con la pena de muerte y cuáles no?

Robo a mano

Ingreso familiar 

Delitos 
Robo a mano 

armada Secuestro Homicidio Violaciones 

Sí No Sí No Sí No Sí No 

$ 785 o menos 44% 49% 73% 22% 78% 12% 76% 19%

Entre $786 - $1 517 28% 70% 56% 43% 66% 32% 70% 29%

Entre $1 518 - $ 3 034 24% 73% 54% 46% 57% 40% 63% 34%

Entre $3 035 - $ 4 550 21% 75% 58% 7% 61% 37% 69% 29%

Entre $4 552 - $ 7 585 22% 76% 69% 29% 71% 23% 76% 22%

Entre $7 585 - $15 170 19% 80% 65% 12% 79% 20% 72% 27%

Más de $15 171 14% 86% 64% 6% 64% 36% 71% 29%

-- 46 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 12 de agosto de 2008.
Vivienda nacional, DF y 

resto del país 
2008: del 9 al 16 de 

febrero, 2007: del 27 al 
30 de enero, 2006: del 8 

al 11 de septiembre.



Incremento de penas a delitos graves  

De los siguientes delito… ¿cuáles considera que deberían 
ser castigados con la pena de muerte y cuáles no?

Por edad 

Delitos 
Robo a mano 

armada Secuestro Homicidio Violaciones 

Sí No Sí No Sí No Sí No 

18 – 25 años 23% 74% 65% 31% 77% 21% 98% 20%

26 – 35 años 20% 78% 63% 36% 67% 30% 72% 27%

36 – 45 años 27% 70% 60% 39% 63% 35% 70% 28%

46 – 55 años 25% 72% 54% 42% 62% 32% 63% 31%

56 o más años 22% 70% 54% 41% 52% 42% 58% 37%

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 12 de agosto de 2008.

Vivienda nacional, DF y 
resto del país

2008: del 9 al 16 de 
febrero, 2007: del 27 al ,
30 de enero, 2006: del 8 

al 11 de septiembre.

-- 47 --



Seguridad pública y justicia 

¿Estaría usted de acuerdo o en desacuerdo en que los 
secuestradores se les castigará…?

89%

Quitándoles la vida Dándoles cárcel de por vida

1%

50%

8%

48%

89%
De acuerdo

En desacuerdo

Ni deacuerdo

5%

2%

2%
ni en

desacuerdo

Ns/Nc

¿Usted cree que dándoles cárcel de por vida a los 
secuestradores se reduciría el número de secuestros en el 

país?

Posición frente al 
tema 

Sí se 
reduciría

No se 
reduciría Ns/Nc Total 

Población en 
general 53% 42% 5% 100%

Personas a favor 
de la cadena 57% 395 4% 100%de la cadena 
perpetua

57% 395 4% 100%

Personas en 
contra de la 
cadena perpetua

26% 70% 4% 100%

-- 48 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 4 de septiembre de 2008.

Telefónica nacional
del 21 de agosto        

de 2008



Incremento de penas a delitos graves  

En su opinión ¿quién cree que es el principal responsable deEn su opinión, ¿quién cree que es el principal responsable de 
atender el problema de los secuestros: el gobierno federal, el 

gobierno estatal/ del DF o el gobierno municipal/ la delegación?

40%El gobierno federal  

6%

11%El gobierno estatal/ del 
DF 

El gobierno municipal/ la 
delegación

13%

30%
Entre los tres/ todos

Ns/Nc 

¿Usted estaría a favor o en contra de que se prohibiera por 
ley a las familias pagar el rescate a los secuestradores?

50%

22%A favor 

En contra 

16%

8%Ni a favor ni en 
contra 

Ns/Nc

-- 49 --

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 4 de septiembre de 2008.
Telefónica nacional

del 21 de agosto        
de 2008



Si tuviera la posibilidad, ¿saldría 
del país para disminuir el riesgo

¿Está de acuerdo o no con la pena 
de muerte para secuestradores?*

Seguridad pública y justicia 

del país para disminuir el riesgo 
de ser secuestrado?

58% 41% 1%

56% 41% 3%DF

Sí No No sabe

de muerte para secuestradores?

59% 35%

71% 23%DF

Monterrey

Sí No

60% 38% 2%

69% 28% 3%

66% 32% 2%

58% 41% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara

Tijuana

Saltillo

66% 31%

66% 31%

62% 36%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Tijuana

Saltillo

*N t l t j “N b ”*No se muestra el porcentaje “No sabe”

Sabe de alguien cercano a usted 
que haya sido víctima reciente de 

un secuestro o levantón?*
Sí No

Si un miembro de su familia es 
secuestrado, ¿denunciaría los 

hechos ante la autoridad?*
Sí No

32% 68%

18% 82%

19% 81%

26% 72%DF

Monterrey

Guadalajara

Tijuana 80% 14%

88% 9%

78% 11%

79% 10%DF

Monterrey

Guadalajara

Tijuana

15% 84%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo

*No se muestra el porcentaje “No sabe”

82% 12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo

¿Usted confía en la policía?*
Sí No

31% 67%

30% 66%

37% 57%

22% 72%DF

Monterrey

Guadalajara

Tijuana

-- 50 --
Fuente: Reforma, 7 de agosto de 2008, p. 4

Telefónica DF
6 de agosto

de 2008

38% 56%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

j

Saltillo



Percepción del secuestro   

¿Frente a cuál de los siguientes 
delitos se siente usted más 

vulnerable?

¿Se enteró usted del reciente 
caso de secuestro y muerte del 

joven Fernando Martí?

36%

41%Robo

Secuestro

Sí se enteró
81%

No se enteró
19%

9%

20%Lesiones

Asesinato

¿Cuál es la primera sensación 
que experimentó después de 

enterarse del caso del 
secuestro del joven Fernando 

Martí?

¿Considera usted que en ese 
caso hubo complicidad entre 

delincuentes y agentes 
policíacos?

50%

27%

38%Miedo

Tristeza

50%

36%

10%

25%Coraje

Frustración

14%

Los 
delincuentes 

actuaron 
solos

En 
complicidad 
con policías 

del D F

En 
complicidad 
con policías 

federales
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Fuente: Sigma Dos México, por encargo de Grupo Fórmula, 25 de agosto de 2008.

Vivienda nacional
del 4 al 10 de agosto 

de 2008

solos del D.F. federales 



Seguridad pública y justicia 

¿Está usted a favor o en contra 
de la pena de muerte a 

secuestradores en México?

¿Considera usted que la pena de 
muerte reduciría la incidencia 

del secuestro en el país?

23%

73%A favor

En contra

Sí disminuirán
59%

No 
disminuirán

41%

4%No sabe 

Aprobación al desempeño en seguridad pública 

64%

41%

Agosto 
2007 

Agosto 
2008 

-- 52 --

Fuente: Sigma Dos México, por encargo de Grupo Fórmula, 25 de agosto de 2008.

Vivienda nacional
del 4 al 10 de agosto 

de 2008



Comparada con el sexenio pasado, ¿usted cree que ha 

Percepción del secuestro   

p p , ¿ q
aumentado o disminuido el problema…?*

DE LOS SECUESTROS

58%59%

50%
56% 55%

49% 50%
60%

80%

33%
25%

40% 42%
37% 37%

44%
50%

42%
33%

49%

27% 34%26% 26%
34%

27%

19%17%19%19%19%17%16%
25%

16% 15% 17%19% 13%

21%

24% 24%
18% 19% 22% 21% 19%

17%34%37%
36%34%38%

51%
40%

50%

37%36%
43%48%

39%

32%

21%

27%28%29%
22%23%

20%

40%

0%
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08

23
/0

1/
08

20
/0

2/
08

22
/0

4/
08

11
/0

5/
08

06
/0

8/
08

Ha aumentado Sigue igual Ha disminuido

Sumando “Ns/Nc” = 100%Su a do s/ c 00%

Con lo que usted ha visto o escuchado de la situación de la inseguridad y violencia 
actualmente, ¿le parece que el gobierno del presidente… (Fox/ Calerón) ha sido 

rebasado por el crimen organizado o tiene la capacidad para mantener el control?
90%

55% 52%

34%

28%

56%

39%

57%
48%

58%

52%
56%

47%50%51%

29%28%31%32%
34%

33%30% 29% 29%

36%

40%

70%

57%
52%

52%

35%
35%

40%
42%

36%
45%44%

38%39%

62%
67%

60%
57% 61% 62% 63% 64%

58%57%

65%

39%42% 43%

30%

50%

70%

22%
28% 29%28%

25%
29%

10%
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El gobierno está rebasado Tiene capacidad para mantener el control
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Fuente: Excélsior, 29 de agosto de 2008, p. 19, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 6 al 22 de 

agosto    de 2008

Sumando “Ns/Nc” = 100%



El Presidente Calderón los

Seguridad pública y justicia 

El Presidente Calderón, los 
gobernadores y otros fu7ncionarios 
firmaron un pacto de combate a la 
inseguridad. ¿Cree que, a partir de 
la firma de este pacto, la seguridad 

Pública en el país…?

Al pacto se le dio un plazo de 100 
días para evaluar los primeros 

resultados. ¿Cree que en esos 100 
días se logre disminuir la 

inseguridad?

No Sí No sabe

57% 35% 6% 2%

61% 26% 8% 5%DF

Monterrey

Siga igual Mejore Empeore No sabe

67% 32% 1%

75% 21% 4%DF

Monterrey

No Sí No sabe

56% 34% 7% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara

65% 31% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Alejandro Martí demandó a las 
autoridades que si no pueden 

combatir la inseguridad renuncien. 
¿Está de acuerdo con esta demanda 

del señor Martí?

A qué nivel se deberían dar las 
renuncias, si no se cumplen los 

compromisos?
Porcentaje que dijo “Sí”

del señor Martí?

85% 9% 6%DF

Deacuerdo En desacuerdo Sin opinión

78% 76% 77%

82% 78% 84%

80% 75% 80%Jefes de la policía

Procurador de Justicia

Secretarios de

DF Monterrey Guadalajara

86% 10% 4%

80% 13% 7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara 46% 34% 47%

66% 55% 63%

78% 76% 77%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Secretarios de
Seguridad Pública

Gobernadores

Presidente de la
República 

-- 54 --

Fuente: Reforma, 23 de agosto de 2008, p. 6 

Telefónica en las 
ciudades de 

México, Monterrey 
y Guadalajara 22 

de agosto de 2008.



¿Cree que destinar más recursos

Pacto de combate contra la 
inseguridad  

¿Cree que, si en 100 días no se ven 
resultados, haya renuncias?

No Sí No sabe

¿Cree que destinar más recursos 
ayudará a reducir la inseguridad o 

eso no resuelve el problema?

No resuelve Sí ayudará No sabe

61% 36% 3%

52% 43% 5%

63% 32% 5%DF

Monterrey

Guadalajara 62% 34% 4%

54% 43% 3%

66% 31% 3%DF

Monterrey

Guadalajara

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

En la reunión se tomaron las siguientes medidas. Dígame por 
favor si cree que van a ser efectivas o no 

Porcentaje que considera que “Sí serán efectivas”

DF Monterrey Guadalajar
a

Nuevas leyes que 
penalicen el delito del 77% 85% 80%penalicen el delito del 
secuestro

77% 85% 80%

Asegurar la cobertura 
nacional del número 089 
para denuncias anónimas

77% 83% 80%

Crear unidades 
antisecuestros en todos los 
estados

72% 70% 72%
estados

Crear mecanismos 
ciudadanos de monitoreo y 
evaluación de las 
autoridades para erradicar 
la corrupción

70% 77% 70%

Construir penales federales 
con espacios aislados para 57% 60% 61%

-- 55 --
Fuente: Reforma, 23 de agosto de 2008, p. 6 

Telefónica en las 
ciudades de 

México, Monterrey 
y Guadalajara 22 

de agosto de 2008.

con espacios aislados para 
secuestradores 

57% 60% 61%

Depurar en un año a las 
policías y las instituciones 
de procuración de justicia 

57% 55% 53%



Seguridad pública y justicia 

¿Recuerda la marcha ciudadana 
que se llevó a cabo en 2004 en el 
DF para exigir a las autoridades 

mayor seguridad pública?

De 2004 a la fecha, ¿diría que la 
delincuencias en la ciudad donde 

usted vive ha…?

43%Aumentado
No

 57%

No
43% 3%

11%

24%

43%mucho

Aumentado
algo

Disminuido
algo

Disminuido
mucho

3%

16%Sigue igual

No sabe

El 26 de junio se cumplen cuatro años 
de la marcha, ¿cree que el gobierno ha 

dado respuesta satisfactoria a este 
reclamo ciudadano?

Considerando los riesgos ante la 
delincuencia, ¿hoy en día se siente 
más seguro o menos seguro que 

hace cuatro años?

22%

68%No ha dado
respuesta

Sí ha dado
respuesta 15%

16%

67%Menos
seguro

Más seguro

I l

10%

respuesta

No sabe
2%

15%Igual 

No sabe

-- 56 --

Telefónica nacional 
31 de mayo

de 2008.
-- 56 --

Fuente: Reforma, 15 de junio de 2008, con base en una encuesta publicada en el suplemento Enfoque, p.13



Marcha contra la inseguridad 

Porcentaje que considera que la delincuencia en su 
ciudad “ha aumentado mucho”

%

Norte (Baja California, Baja 
California Sur, Coahuila, 
Chihuahua, Durango, Nuevo 
León, San Luis Potosí, Sinaloa, 
Sonora, Tamaulipas y 
Zacatecas)

58%

Centro/ Occidente 
(Aguascalientes, Colima, 
Guanajuato, Jalisco, 
Michoacán, Nayarit y 
Querétaro)

36%

Centro (Distrito Federal, Estado 
de México, Hidalgo, Morelos, 
P bl Tl l )

40%

Fuente: Reforma, 15 de junio de 2008, con base en una encuesta publicada en el suplemento Enfoque, p.13

Puebla y Tlaxcala)

Sur (Campeche, Chiapas, 
Oaxaca, Quintana Roo, 
Tabasco, Veracruz y Yucatán). 

34%

Telefónica nacional 
31 de mayo

de 2008.
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Seguridad pública y justicia 

¿Es probable que participe en la 
marcha para demandar mayor 

seguridad?

Muy/ Algo Poco/ Nada No sabe

¿Qué tan importante considera 
usted que los ciudadanos asistan 

a este tipo de marchas para 
demandar una mayor seguridad?

34% 63% 3%

34% 63% 3%

37% 61% 2%DF

Monterrey

Guadalajara
85% 14% 1%

85% 14% 1%

79% 19% 2%DF

Monterrey

Muy/ Algo Poco/ Nada No sabe

36% 61% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo
80% 20% 0%

85% 14% 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo

¿Cree usted que la marcha 
influirá para que las autoridades 

tomen medidas y reduzcan la 
inseguridad o no tendrá ningún 

impacto?

A cuatro años de la mega marcha 
ciudadana contra la delincuencia, 

¿cree usted que hacer otra 
marcha sí ayudaría a mejorar la 

seguridad pública o no?

61% 36% 3%

47% 46% 7%DF

Monterrey

Sí influirá
No tendrá ningún impacto
No sabe

g p

51% 46% 3%

58% 36% 6%DF

Monterrey

No Sí No sabe

62% 36% 2%

63% 32% 5%

61% 36% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara

Saltillo 56% 42% 2%

45% 51% 4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara

Saltillo

-- 58 --

Fuente: Reforma, 28 de agosto de 2008, pp. 1 y 7 Telefónica nacional 
26 de agosto         

de 2008.



Marcha contra la inseguridad 

Hace unos días, el Presidente de la República, se reunió con 
todos los mandatarios estatales para tomar medidas para 
combatir la inseguridad. ¿Cree usted que a partir de esa 

reunión la seguridad en el país mejore, empeore o siga igual?

Si i l M j

49% 46% 3% 2%

55% 34% 5% 6%DF

Monterrey

Siga igual Mejore
Empeore No sabe

49% 42% 8% 1%

41% 49% 5% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Guadalajara

Saltillo

Los gobernadores están solicitando más recursos para 
combatir la inseguridad. ¿Cree usted que con más dinero la 

seguridad pública mejoraría o eso no resuelve el 
problema?problema?

70% 23% 7%DF

No resuelve el problema
La seguridad mejoraría
No sabe

78% 21% 1%

69% 28% 3%

71% 27% 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Monterrey

Guadalajara

Saltillo

-- 59 --

Fuente: Reforma, 28 de agosto de 2008, pp. 1 y 7
Telefónica nacional 

26 de agosto         
de 2008.



A raíz del asesinato de Fernando Martí, varias organizaciones 
i d d h l ó i 30 d t

Seguridad pública y justicia 

ciudadanas convocan a una marcha el próximo 30 de agosto para 
protestar por la violencia y la delincuencia que se vive en el país. 

¿Qué tanto cree que esta movilización contribuirá…?

Mucho Bastante Poco Nada

A l bi l t d /DF

29% 18% 38% 12%

37% 18% 33% 10%

38% 17% 33% 9%
A que los gobiernos en los estados/DF 

actúen con más energía para 
garantizar la seguridad en el 

DF/estados
A que el gobierno de Felipe Calderón 

actúe con más energía para garantizar 
la seguridad pública 

A que los gobiernos federal, locales y 
i i l di d d d

18% 11% 47% 22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

municipales se coordinen de verdad 
para combatir la delincuencia

A que disminuya la 
delincuencia en el país

Sumando “Ns/Nc” = 100%

En 1997 y 2004 también se realizaron marchas ciudadanas para 
protestar contra la delincuencia y para exigir a las autoridades una 
actuación enérgica contra el crimen organizado. Dígame, ¿qué se 

acerca más a lo que usted piensa?

En su momento, estas marchas han 
captado mucho la atención del 

gobierno, pero al paso del tiempo 
las acciones no dieron resultado y 

la delincuencia sigue creciendo 

58%

Las marchas ciudadanas sí 

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

sirvieron para llamar la atención de 
las autoridades que tomaron 

acciones y en alguna medida se ha 
detenido el avance de la 

delincuencia 

Sumando “Ns/Nc” = 100%
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Fuente: Excélsior, 29 de agosto de 2008, p. 19, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional
Del 6 al 22 de 

agosto    de 2008



C t d l h í d á

Marcha contra la inseguridad 

¿Cree usted que la marcha sí ayudará a 
mejorar la seguridad pública o no?

Sí No Sin opinión

85% 8% 7%

78% 16% 6%

85% 13% 2%

68% 26% 6%DF

Monterrey

Guadalajara

Saltillo

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Saltillo

¿Cuál es la principal razón por la que usted 
acudió a esta marcha?

DF MTY GDL SAL 

Para exigir a las 
autoridades más 
resultados en la 
lucha contra la

54% 47% 52% 40%
lucha contra la 
delincuencia

Para 
solidarizarse con 
quienes han sido 
víctimas de 
crímenes y 
secuestros 

19% 27% 28% 35%

Para demandar a 
la delincuencia 
que “ya basta”

11% 14% 16% 15%

Otra 8% 2% - 2%

Todo 8% 9% 4% 6% Entrevistas a 
asistentes a las 

-- 61 --

Fuente: Reforma, 1 de septiembre de 2008, pp.  1 y 4.

Sin opinión - 1% - 2% marchas contra la 
inseguridad. En el 
DF, Guadalajara, 

Monterrey y Saltillo 
30 de agosto

de 2008



5
Los jóvenes en 
México

5

México 

-- 62 --



Conocimiento y opinión de los 
jóvenes 

¿Cuál consideras que es el principal problema que enfrentan¿Cuál consideras que es el principal problema que enfrentan 
las personas de tu edad actualmente?

37%

41%

27%

22%

11% 11%
15%

21%

Las adicciones
(drogadicción,
alcoholismo)

Problemas
económicos
(desempleo,
economía)

Falta de
oportunidades

(educación,
información)

Otros
Problemas

¿Cuánta importancia le das a...?

2005 2008

2001 2002 2005 2008
La familia 85% 87% 85% 87%
Medio ambiente np np 68% 71%
El estudio 78% 76% 70% 69%
El trabajo 79% 72% 68% 66%
Dios 81% 78% 68% 61%
El dinero 41% 36% 38% 35%
El sexo 37% 31% 25% 25%
La política np 20% 15% 13%

(Porcentaje que dijo “mucho” puntos 9 y 10 en una escala de 0 a 10)

-- 63 --

(Porcentaje que dijo mucho , puntos 9 y 10 en una escala de 0 a 10)

Telefónica nacional
18 al 21 de julio de 

2008

Fuente: Periódico Reforma, 12 de agosto de 2008.



Los jóvenes en México 

¿Cuánto temor te produce lo siguiente?

79%Perder a un ser querido

61%

63%

70%

78%Contraer SIDA

Ser secuestrado

La violencia en el hogar
No poder continuar con tus

estudios

55%

60%
estudios

No tener trabajo

El fracaso

¿Qué tanto confías en...?

MUCHO/ 
ALGO

POCO/ 
NADA

Las instituciones 59% 39%
La democracia 52% 47%
Las elecciones 43% 56%
El gobierno 38% 62%
Los partidos políticos 31% 68%
Los líderes sindicales 30% 68%
Los políticos 23% 76%

-- 64 --

Telefónica nacional
18 al 21 de julio de 

2008

Fuente: Periódico Reforma, 12 de agosto de 2008.



66
Temas relevantes de la 
coyuntura políticacoyuntura política 

-- 65 --



Caso New’s Divine 

La semana pasada hubo un operativo en una discoteca en la 
delegación Gustavo A. Madero en el cual murieron 12 personas. Le 
voy a mencionar a todos los implicados en este conflicto, por favor 

dígame, según su criterio, qué tan responsables fueron de la 
tragedia cada uno de ellos: 

Totalmente Responsable No tieneresponsabl
e

Responsable 
sólo en parte

No tiene 
responsabilidad 

Los de la policía 
judicial del DF que 
participaron 
directamente

64% 22% 9%

El coordinador del 
operativo, Guillermo 
Zayas

63% 24% 7%

Los de la policía 
preventiva que 
intervinieron 
directamente

61% 24% 12%

El ex delegado de la g
Gustavo A. Madero, 
Francisco Chíguil 

51% 31% 11%

Los del Ministerio 
Público que 
intervinieron 
directamente 

48% 33% 13%

El secretario de 47% 33% 14%Seguridad Pública 47% 33% 14%

El dueño del lugar 42% 40% 15%

El procurador de 
justicia del DF, Rodolfo 
Félix Cárdenas 

41% 34% 16%

Los padres de familia 36% 40% 22%Los padres de familia 36% 40% 22%

El jefe de gobierno 
Marcelo Ebrard 34% 34% 25%

Los jóvenes que 
asistieron al lugar 23% 38% 35%

-- 66 --

Fuente: Milenio Diario,  30 de junio de 2008, p. 39, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica DF
28 de junio

de 2008



Temas relevantes de la coyuntura política 

¿Usted cree que debe ser 
destituido el titular de la 

Secretaría de Seguridad Pública 
del DF, Joel Ortega o no?

¿Cómo cree que ha manejado el 
asunto Marcelo Ebrard...? (se 

leyeron las opciones)

De plano lo 
ha manejado

Sí
47%

No
41%

Da lo mismo Lo ha 
j d

Lo ha 
manejado 
bien, ha 

ha manejado 
mal, no ha 

hecho lo que 
debía
37%

No sabe
8%

4% manejado 
regular, ha 
cometido 

varios errores
46%

hecho lo que 
debía
17%

Tanto Germán Martínez, presidente nacional del PAN, como Juan Camilo 
Mouriño, secretario de Gobernación, han señalado al jefe de gobierno 
Marcelo Ebrard como responsable político de la tragedia ocurrida en la 

discoteca, ¿usted cree que realmente están preocupados por la seguridad 
de las personas que vivimos en el DF o piensa que sólo están utilizando lade las personas que vivimos en el DF, o piensa que sólo están utilizando la 

desgracia con fines políticos?

No sabe
6%

Ambas
9%

No están 
preocupados, 

sólo están 
usando la 

desgracia con

Si están 
preocupados

11%

desgracia con 
fines políticos 

74%

-- 67 --

Fuente: Milenio Diario,  30 de junio de 2008, p. 39, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica DF
28 de junio

de 2008



Caso New’s Divine 

Dígame, en su opinión, ¿quién es el principal responsable de la 
muerte de 12 personas en el operativo en la discoteca “News 

Divine”?

Nacional DF 

Los policías 29% 26%

El dueño de la discoteca 17% 14%

El jefe del operativo, 14% 18%El jefe del operativo, 
Guillermo Zayas 14% 18%

Secretario de Seguridad 
Pública, Joel Ortega 7% 6%

Los padres de familia 5% 10%

El jefe de gobierno del DF, 
Marcelo Ebrard 3% 1%

Del gobierno (no especifica) 3% 3%

Los jóvenes que estaban en 
el lugar 2% 1%

El delegado de la Gustavo 
A. Madero 2% 3%

El jefe de la policía - 3%

F t E él i 30 d j i d 2008 4 b t d Uli B lt á A i d

El jefe de la policía 3%

Todos - 2%

Ns/Nc 16% 8%

Fuente: Excélsior, 30 de junio de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional y DF
25 al 27 de junio de 2008
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Y con lo que usted sabe o ha escuchado de este caso, ¿cómo

Temas relevantes de la coyuntura política 

Y con lo que usted sabe o ha escuchado de este caso, ¿cómo 
califica usted la actuación de…?

Muy bien/ 
bien

Muy mal/ 
mal Ns/Nc 

El Jefe de Gobierno del 
DF Marcelo Ebrard

Nacional 28% 55% 17%
DF, Marcelo Ebrard DF 33% 51% 16%

El Procurador de Justicia 
del DF, Rodolfo Félix

Nacional 23% 51% 26%

DF 28% 46% 26%

El Secretario de Seguridad 
Pública, Joel Ortega 

Nacional 17% 65% 18%

DF 21% 66% 13%

El delegado de la Gustavo 
A. Madero, Francisco 
Chíguil Figueroa

Nacional 15% 58% 27%

DF 14% 67% 19%

El jefe del operativo, 
Guillermo Zayas 

Nacional 14% 70% 16%

DF 9% 79% 12%

Los policías que Nacional 12% 76% 12%
participaron en el operativo DF 10% 84% 6%

Y dígame, ¿usted cree que se les aplicará todo el peso de la ley a los mandos 
policíacos que hayan actuado inadecuadamente en el operativo o no?

61%

54%

35%

39%

Sí se les aplicará

No se les
aplicará por ser

servidores

4%

7%

61%
públicos

Ns/Nc
DF Nacional

-- 69 --

Fuente: Excélsior, 30 de junio de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional y DF
25 al 27 de junio de 2008



En términos generales ¿cómo diría que ha sido el desempeño

Caso New’s Divine 

En términos generales, ¿cómo diría que ha sido el desempeño 
del Secretario de Seguridad Pública del DF, Joel Ortega: muy 

bueno, bueno, malo o muy malo?

Distrito Federal 

42%

41%
Muy

bueno/
bueno

Muy
mala/

17%

malo

Ns/Nc

Algunos consideran que a raíz de lo ocurrido, los principales funcionarios 
públicos involucrados deberían renunciar a su cargo. Otros consideran que la 
responsabilidad es más bien de los mandos policíacos que participaron en el 

operativo. Dígame, como están las cosas, ¿usted cree que deberían renunciar o 
no…?

Sí debería 
renunciar

No 
debería 

renunciar
Ns/Nc

El delegado de la 
Gustavo A. Madero, 
Francisco Chíguil 
Figueroa

Nacional 48% 42% 10%

DF 58% 34% 8%
Figueroa

El Secretario de 
Seguridad Pública, Joel 
Ortega

Nacional 42% 46% 12%

DF 45% 45% 10%

El Jefe de Gobierno del 
DF, Marcelo Ebrard

Nacional 23% 64% 13%

DF 22% 69% 9%
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Fuente: Excélsior, 30 de junio de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Telefónica nacional y DF
25 al 27 de junio de 2008



Temas relevantes de la coyuntura política 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como está 
gobernando… Marcelo Ebrard el Distrito Federal?

Distrito Federal 

85%

76%
85% 71%80%

Robles 
Encinas Ebrard

Caso News Divine

AMLO

Caso Lobohombo Caso Tláhuac

56%58% 53%57%
56%54%

66%

51%
43%

35%

55% 52%

65% 62%
55%53%

58%
64%

50%

66%
60%

40%

55%

85%

55%

71%

44%

34%35%36%38%38%40%

27%25%24%
36%

24%

58%

46%
38%42% 40%

34%
42%

34% 33%

34%

20%
30%29% 26%20%

40%

60%

80%

12% 13%0%

26
/0

6/
00

29
/0

6/
00

07
/1

1/
00

28
/0

2/
01

24
/0

5/
01

22
/0

1/
02

30
/0

5/
02

05
/1

2/
02

20
/0

5/
03

08
/1

2/
03

16
/0

6/
04

08
/1

2/
04

11
/0

5/
05

10
/1

1/
05

04
/0

8/
06

13
/0

9/
06

20
/0

2/
07

15
/0

3/
07

18
/0

4/
07

26
/0

4/
07

29
/0

5/
07

19
/0

6/
07

24
/0

7/
07

20
/0

9/
07

19
/1

0/
07

11
/1

2/
07

13
/0

6/
08

26
/0

6/
08

Acuerdo/ en parte Desacuerdo/ en parte 

Fuente: Excélsior, 30 de junio de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Al sumar “Otro”=100%

Telefónica nacional y DF
25 al 27 de junio de 2008
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Caso New’s Divine 

Con lo que usted sabe, ¿cree que el gobierno de… Marcelo Ebrard 
tiene las riendas de la Ciudad de México o las cosas se están salinendo 

de su control?

Distrito Federal 

56% 56% 61%

67% 72%
80%

AMLO
Caso Tláhuac Encinas Ebrard

Caso News Divine

35%
38%

32%

43%
41%

48%
54%

45%

36% 37%

51%

38%

26%

48%

37%

22%

44%

24% 37%
41% 38%

58%

45%
35%40%

45%48%

57%

49%

56% 56% 56% 56%

39% 41%

61%

45%

37%

42% 42%

13%14%
20%

17%
19%

18%

9%
13%

8%
13%

7%7%

20%

40%

60%

7%
12%14%13%14%

9%11%13%
17%
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Tiene las riendas Están saliendo de su control Ns/Nc

Fuente: Excélsior, 30 de junio de 2008, p. 4, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados. 

Al sumar “Otro”=100%

Telefónica nacional y DF
25 al 27 de junio de 2008
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Temas relevantes de la coyuntura política 

Marcelo Ebrard declaró el martes 8 de julio “tenemos que rehacer 
la Secretaría de Seguridad Pública, tenemos que construir otro 
tipo de policía”. ¿Usted en lo personal qué tanta confianza tiene 

en que Ebrard sea capaz de hacer una policía eficiente (se leyeron 
las opciones).

Ti fiNo tiene confianza en que 
Ebrard puede hacer una 

policía eficiente
44%

Tiene confianza pero no 
mucha 
37%

Tiene mucha confianza 
en que puede hacer una 

policía eficiente
15%

No sabe
4%

La CNDH del DF entregó su informe sobre lo ocurrido en la discoteca 
New´s Divine y después renunciaron Joel Ortega, Secretario de 

Seguridad Pública y el procurador Rodolfo Félix Cárdenas. En su 
opinión, ¿era necesario que renunciara estos funcionarios o piensa 

que llega a la renuncia de dichos funcionarios fue exagerado?q g g

Era necesario que 
renunciaran estos 

funcionarios
47%

Fue exagerado llegar a la 
renuncia de estos 

funcionarios
41%41%

No sabe
12%
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Fuente: Milenio Diario, 14 de julio de 2008, p. 39, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
12 de julio

de 2008



Caso New’s Divine 

Después de todo lo ocurrido, ¿su opinión sobre Marcelo 
Ebrard ha mejorado, ha empeorado, o se ha quedado igual?

Igual
58%

Empeorado
20%

Mejorado
17%

No sabe
5%

Ya para terminar, ¿qué tanto cree que lo ocurrido en el New´s Divine 
va afectar las aspiraciones de Marcelo Ebrard para ser candidato en 

el 2012? (se leyeron las opciones)

Le va afectar mucho
34%

Le va afectar pero no 
mucho
30%

No sabe
7%

No le va afectar en 
lo más mínimo

29%
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Fuente: Milenio Diario, 14 de julio de 2008, p. 39, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica nacional
12 de julio

de 2008



Temas relevantes de la coyuntura política 

¿A qué cree que se debe la
¿Está usted de acuerdo con que el 

jefe de gobierno del DF aceptara las 
renuncias de Joel Ortega, y Rodolfo 

Félix Cárdenas?

¿A qué cree que se debe la 
renuncia de estos funcionarios?

Son responsables de la muerte 
de los jóvenes 26%

No estaban capacitados para 
realizar su trabajo 24%

Ns/Nc

De acuerdo
58%

En 
desacuerdo

realizar su trabajo

Por presión de la sociedad a 
los medios 16%

Era necesario para la carrera 
política de Marcelo Ebrard 16%

Fueron ‘chivos expiatorios’ 6%

2% 40% Miedo/ presión 4%

Abuso de autoridad 1%

Decisión política 1%

Otra mención 1%

Ns/Nc 5%

La salida del secretario de Seguridad 
Pública Joel Ortega y el procurador de 

Justicia del DF Rodolfo Félix 
Cárdenas, ¿mejora o empeora su 

En su opinión, ¿la policía del DF 
mejorará, seguirá igual o empeorará a 

raíz del cambio del secretario de 
Seguridad Pública del DF?, ¿ j p

opinión sobre Marcelo Ebrard?

Empeora
56%

Mejora
29%

63%Segurá
igual

Mejorará

Ns/Nc
23%

Mejora
21%

3%

5%Empeorará

Ns/Nc
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Fuente: El Universal,  14  de julio de 2008, pp. A1 y  C4. Telefónica DF y área 
metropolitana

10 y 11 de julio      
de 2008



¿Cuál fue la conclusión de la 

Caso New’s Divine 

¿Diría que el caso New’s Divine ¿
Comisión de Derechos Humanos 

del DF sobre el caso New’s 
Divine?

Mala organización policíaca 49%

Abuso de autoridad 10%

¿ q
fortalece o debilita políticamente a 

Marcelo Ebrard, o no le afecta?

Lo debilita
66%

Ocultaron información 10%

Violación de garantías 
individuales 3%

Señaló a los responsables 3%

Ns/Nc 25%

Lo fortalece
3%

No le afecta
26%No sabe

5%

Fuente: El Universal,  14  de julio de 2008, pp. A1 y  C4.

Telefónica DF y área 
metropolitana

Fuente: Reforma, 15 de julio de 2008, p. 1, sección: ciudad

Telefónica DF
12 y 13 de julio

de 2008
p

10 y 11 de julio      
de 2008

¿Cómo califica el trabajo de 
Marcelo Ebrard, en el caso de la 

discoteca New’s Divine?

¿Para usted cuál fue el aspecto 
más grave en el caso New’s Divine?

La corrupción de tras de los 
permisos otorgados a discotecas y 
antros

32%

discoteca New’s Divine?

Muy mal/ mal 
45%

Muy bien/ 
bien

Los errores de la policía 13%

La falta de seguridad en discotecas 
y antros 9%

El maltrato a los jóvenes 9%

Las violaciones a los derechos 
humanos 8%

Regular
7%

bien
40%

No sabe
8%

Que las autoridades hayan 
escondido información sobre el 
caso

8%

Otra 4%

Todas 15%

No sabe 2%
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Fuente: Reforma, 15 de julio de 2008, p. 1, sección: ciudad
Telefónica DF
12 y 13 de julio

de 2008

No sabe 2%



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

Excélsior 9

Avalan 
entregar 

cuentas por 
ayuda, pero 

no a EU 

Seguridad 
pública y 
justicia 

Del 5 al 6 de 
junio de 2008 Telefónica Nacional 

Excélsior,9 
de junio  de 
2008, p. 7, 

con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Excélsior, 9 
de junio de 
2008, p. 7, 

con base en 
una 

encuesta 
Ulises 

Beltrán y 
Asociados

400 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
5%.

Seguridad 
clamor 

olvidado 

Seguridad 
pública y 
justicia 

31 de mayo      
de 2008 Telefónica Nacional 

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 15
de junio       

de 20087, 
con base en 

una 
encuesta 
publicada 

en el 

850 ciudadanos 
mayores de 18 años. 

Con nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-3.4%.
suplemento 
Enfoque,  p. 

13  

Pide 47% que 
destituyan  a 
Joel Ortega 

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política 

28 de junio    
de 2008 Telefónica DF María de las 

Heras 

Milenio 
Diario, 30 
junio de 

2008, p. 39

500 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza 

de 95% y margen de 
error no sobrepasa el +/-

4.5%.

44% no confía 
en que Ebrard 
pueda rehacer 
la policía del 

DF 

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política

12 de julio     
de 2008  Telefónica Nacional María de las 

Heras 

Milenio 
Diario, 14
julio de 

2008, p. 39

500 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza 

de 95% y margen de 
error no sobrepasa el +/-

4.5%.
Satisfacción 

con la gestión 
de Felipe 
Calderón 
antes del 
segundo 

Informe de 
Gobierno 

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

27 y 28 de 
agosto de 2008 Telefónica Nacional

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

401 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza        de 95% y 
margen          de error 

de +/-5%.
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

Excélsior

Castigo a la 
policía 

polariza a 
capitalinos 

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política

Del 25 al 27 de 
junio de 2008 Telefónica Nacional y 

DF 

Excélsior, 30
de junio      

de 2008, p. 4, 
con base en 
una encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

Excélsior,
30 de junio    
de 2008, p. 
4, con base 

en una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 

Asociados

400 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
5%.

Imagen del 
presidente 

Felipe 
Calderón 

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

1 y 2 de julio 
de 2008 Telefónica Nacional

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

402 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza        de 95% y 
margen          de error 

de +/-5%.

51% “el narco Milenio
500 entrevistas a 

ciudadanos mayores de51% el narco 
le está 

ganando al 
gobierno”

Seguridad 
pública y 
justicia

19 de julio     
de 2008 Telefónica Nacional María de las 

Heras 

Milenio 
Diario, 21
julio de 

2008, p. 35

ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza 

de 95% y margen de 
error no sobrepasa el +/-

4.5%.

Aprueban 
renuncias en 

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

10 y 11          
de julio          Telefónica

DF y área 
metropolitan

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión

El Universal, 
14 de junio 

de 2008 pp

300 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 

GDF política de 2008
Telefónica 

a y Opinión 
Pública de El 

Universal 

de 2008, pp. 
A1 y C4 error de +/- 5.8% y nivel 

de confianza de 95%. 

Golpea 
discoteca a 

Ebrard 

Temas 
relevantes de 
la coyuntura 

política

12 y 13            
de julio           
de 2008

Telefónica DF

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 15
de julio         

de 2008, 
p.1, sección: 

Ciudad 

1 100 ciudadanos 
mayores de 18 años. 

Con nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-3%.

Aprobación de 
la iniciativa 

Mérida 

Seguridad 
pública y 
justicia

1 y 2 de julio 
de 2008 Telefónica Nacional 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

402 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza        de 95% y 
margen          de error 

de +/-5%.

Coordinación El U i l 1 000 t i t
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Aprueban 
labor del 

Presidente, 
con peros 

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Del 24 al 28 de 
julio de 2008 Vivienda Nacional

Coordinación 
de 

Investigación 
y Opinión 

Pública de El 
Universal 

El Universal, 
11 de 

agosto de 
2008, pp. 
A1 y A6

1 000 entrevistas  a 
ciudadanos mayores de 
18 años, con margen de 
error de +/- 3.5% y nivel 
de confianza de 95%. 



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

402 entrevistas
Percepción 

sobre la 
situación 

económica 

Evaluación 
de la 

economía 

2, 11, 22 y 28  
de julio          
de 2008

Telefónica Nacional 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

402 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza        de 95% y 
margen          de error 

de +/-5%.

Confianza en Evaluación Departament Reforma, 27 1 515 ciudadanos 
mayores de 18 añosConfianza en 

las 
instituciones 

Evaluación 
de las 

instituciones 

Del 16 al 17 de 
agosto de 2008 Vivienda Nacional o de 

Investigación 
Reforma

de agosto         
de 2008, 
pp.1 y 5

mayores de 18 años. 
Con nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-2.5%.

Incremento de 
penas a 

d li

Seguridad 
pública y 
justicia

Del 23 al 28 de 
febrero de 

200
Vivienda Nacional Consulta 

Mitofsky
Consulta 
Mitofsky

1 000 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 

d d /delitos graves 
j

2007 Mitofsky Mitofsky. margen de error de +/-
3.1%

1 625 ciudadanos 
mayores de 18 años. De 

los cuales 450 
corresponden al DF, 

400 a Monterrey, 300 a 
Guadalajara 240 a

¿Exiliados o 
víctimas?

Seguridad 
pública y 
justicia 

6 de agosto    
de 2008 Telefónica Nacional 

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 7
de agosto         

de 2008, p.4

Guadalajara, 240 a 
Tijuana y 235 a Saltillo. 
Con nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error para el DF de +/-
4.6%, para Monterrey 

+/-4.9%, para 
Guadalajara +/-5.7% y 

para Tijuana y Saltillo de p j y
+/-6.3%.

La sociedad 
mexicana a 
favor de la 
pena de

Seguridad 
pública y 
justicia 

2008:del 9 al 
16 de febrero, 
2007: del 27 al 
30 de enero y 
2006: del 8 al

Vivienda 
Nacional, DF 

y resto del 
país

Parametría Carta 
paramétrica 

2008: 400 entrevistas en 
el DF y 800 en el resto 

del país. Nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
4.9% en el DF y +/-
3.5% en el resto del 

-- 79 --

pena de 
muerte 

2006: del 8 al 
11 de 

septiembre. 

país p
país. 2007 y 2006: 1000 
entre vistas en el país. 
Nivel de confianza 95% 
y margen de error +/-

3.1%.



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

420 entrevistas a

Marcha contra 
la inseguridad 

Seguridad 
pública y 
justicia 

26 de agosto   
de 2008 Telefónica Nacional 

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 28
de agosto       
de 2008, 
pp.1 y 7

420 entrevistas  a 
residentes del DF, 420 

de la zona metropolitana 
de Monterrey, 420 de la 
zona metropolitana de 
Guadalajara, y 300 de 

Saltillo. Con un nivel de 
confianza de 95%, el 

margen de error es de g
+/- 4.8% para el DF, 

Monterrey y 
Guadalajara, y de +/-

5.7% para Saltillo. 

Seguridad 
Pública: 

Secuestro en

Seguridad 
pública y 
justicia 

Del 4 al 10 de 
agosto de 2008 Vivienda Nacional Sigma Dos 

México

www.sigma
dos.com.mx

25 de 

1 808 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 
18 años. Con nivel de 
confianza de 95% ySecuestro en 

México 
j agosto de 2008 México

agosto de 
2008

confianza de 95% y 
margen de error de +/-

2.4%.

Pacto contra Seguridad 22 de agosto
Departament

o de
Reforma, 23

de agosto

En las ciudades de 
México, Monterrey y 

Guadalajara con 350, 
350 y 300 entrevistas, 
respectivamente en 
cada ciudad Con unPacto contra 

la inseguridad Pública y 
Justicia 

22 de agosto  
de 2008 Telefónica Nacional o de 

Investigación 
Reforma

de agosto       
de 2008, p. 

6

cada ciudad. Con un 
nivel de confianza de 

95%, el margen de error 
es de +/- 5.2% para las 
dos primeras ciudades y 

de +/-5.7% para 
Guadalajara. 

Percepción Seguridad www.sigma 1 808 entrevistas a 
ciudadanos mayores desobre 

inseguridad 
pública en 

México

Seguridad 
pública y 
justicia 

Del 4 al 10 de 
agosto de 2008 Vivienda Nacional Sigma Dos 

México

dos.com.mx
18 de 

agosto de 
2008

ciudadanos mayores de 
18 años. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
2.4%.

Mexicanos 
desconfían Seguridad Del 9 al 16 de Nacional, DF Carta

400 entrevistas en el 
DF y 800 en el resto del 
país. Nivel de confianza 

-- 80 --

desconfían 
hasta de su 

sombra 

pública y 
justicia 

Del 9 al 16 de 
febrero, 2008 Vivienda y resto del 

país 
Parametría Carta 

paramétrica de 95% y margen de 
error de +/-4.9% en el 

DF y +/- 3.5% en el 
resto del país.



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

Mexicanos 
creen en 

cumbre sobre 
seguridad 

Seguridad 
pública y 
justicia

21 de agosto   
de 2008 Telefónica Nacional Parametría Carta 

paramétrica 

600 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza 

de 95% y margen de 
error de +/-4%.

Excélsior,11
d t

Excélsior,
11 de 

t d
400 entrevistas 

Ven útil 
torturas a 

secuestradore
s 

Seguridad 
pública y 
justicia 

7 y 8 de 
agosto de 2008 Telefónica Nacional 

de agosto       
de 2008, p. 

19, con base 
en una 

encuesta 
Ulises Beltrán 
y Asociados. 

agosto     de 
2008, p. 19, 
con base en 

una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y 

Asociados

efectivas a mayores de 
edad. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
5%.

E él i

Sólo 43% 
conoce el 

pacto nacional 

Seguridad 
pública y 
justicia 

Del 6 al 22   
de agosto        
de 2008

Telefónica Nacional 

Excélsior,29
de agosto       

de 2008, p. 
19, con base 

en una 
encuesta 

Ulises Beltrán 
y Asociados

Excélsior,
29 de 

agosto     de 
2008, p. 19, 
con base en 

una 
encuesta 

Ulises 
Beltrán y

400 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
5%.

y Asociados. Beltrán y 
Asociados

Percepción 
sobre la 
situación 

económica  

Evaluación 
de la 

economía 

4, 11, 18 y 25 
de agosto       
de 2008

Telefónica Nacional
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

400 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza        de 95% y 
margen          de error 

de +/-5%.
Excélsior 1

Calderón 
tiene aval de 

66%

Evaluación 
del Poder 
Ejecutivo

Del 27 al 28 
de agosto       
de 2008

Telefónica Nacional 

Excélsior, 1
de 

septiembre      
de 2008, p. 

23, con base 
en una 

encuesta 
Ulises Beltrán 

A i d

Excélsior, 1 
de 

septiembre    
de 2008, p. 

23, con 
base en una 

encuesta 
Ulises 

Beltrán y

400 entrevistas 
efectivas a mayores de 

edad. Con nivel de 
confianza de 95% y 

margen de error de +/-
5%.
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y Asociados. Beltrán y 
Asociados

Secuestrador
es merecen 

cadena 
perpetua o 

pena de 
muerte

Seguridad 
pública y 
justicia

21 de agosto   
de 2008 Telefónica Nacional Parametría Carta 

paramétrica 

600 entrevistas. Nivel 
de confianza de 95% y 

margen de error de      
+/-4%.



Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

Titulo Tema Fecha del 
levantamiento Tipo Cobertura Responsabl

e Fuente
Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza

Los peorLos peor 
evaluados: 
diputados y 

líderes 
obreros y 

magisteriales 

Evaluación 
de las 

instituciones 

6 de 
septiembre de 

2008
Telefónica Nacional María de las 

Heras 

Milenio 
Diario, 8 de 
septiembre    
de 2008,    
pp.1 y 5

500 ciudadanos 
mayores de edad. Nivel 
de confianza de 95% y 

margen de error no 
sobrepasa el +/- 4.5%.

En el DF se entrevistó a 
450 personas al igual 

G d l j

Marcha contra 
la inseguridad 

Seguridad 
pública y 
justicia 

30 de agosto   
de 2008

A asistentes 
a las 

“Marchas 
Contra la 

Inseguridad”

DF, 
Guadalajara
, Monterrey 

y Saltillo 

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 1 
de 

septiembre         
de 2008, pp. 

1 y 4 

que en Guadalajara, en 
Monterrey a 393, y en 
Saltillo a 129. Con un 
nivel de confianza de 

95% el Margen de error 
para el DF y 

Guadalajara es de +/-
4.6%, Monterrey +/-
4 9% y en Saltillo +/-4.9% y en Saltillo +/-

8.2%.

Día de la 
Juventud

Los jóvenes 
en México 

18 al 21 de 
julio de 2008 Telefónica Nacional 

Departament
o de 

Investigación 
Reforma

Reforma, 12 
de agosto        

de 2008, p. 
15 

950  Jóvenes de entre 
16 y 25 años de edad. 
Nivel de confianza de 

95% y margen de error 
de +/ 3 2%de +/- 3.2%.
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Temas publicados en números anteriores

Pulso Ciudadano
Consumo cultural 6
Cultura del ahorro en México 3, 18 y 19

Cultura política 2, 4, 5, 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 26, 
27, 28, 30, 31, 35, 36,37, 38, 39, 40, 41, 42

Cultura de la protección civil 18, 39p ,
Desempeño del gobierno del D.F. 3, 5 y 6
Evaluación del Jefe de Gobierno del D.F. 2
Expectativas 2005 9
Transporte y vialidad en el D.F. 1, 29
Figura del desafuero 4, 5

ó í 2, 3, 4, 8, 11, 12,13, 14,15, 16, 17,18, 19, 20,21, 24, 25, 28,Evaluación de la economía 2, 3, 4, 8, 11, 12,13, 14,15, 16, 17,18, 19, 20,21, 24, 25, 28, 
35,37, 38, 39, 40, 41, 43

Evaluación de las instituciones 3, 5, 6, 7, 11, 12, 15, 16,17,18,19,20, 21, 25, 26, 27,28, 29, 
36,37, 39, 41, 43

Educación 2, 3, 6, 13, 14, 15, 31, 32, 34, 42
Políticas de salud 4, 6, 7, 8, 10, 11, 35,36, 39

Evaluación del Poder Ejecutivo 1, 2, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 
26 28 29 30 33 34 3 36 38 39 40 41 42 43Evaluación del Poder Ejecutivo                                                                                               26, 28, 29, 30, 33, 34, 35, 36, 38, 39, 40, 41, 42, 43

Política y acciones del gobierno federal 3, 4, 5, 17, 18, 20
Evaluación y actividades del Poder 
Legislativo 1, 4, 5, 6, 8, 9, 13, 14, 17, 21, 27, 28, 31, 33, 40, 41

México en el mundo 6, 10, 12, 15, 16
Migración a Estados Unidos 2, 12, 13, 14, 21, 22, 24, 25, 30, 41
Política exterior de México 7 10 12 16 17 18 20 22 29 31 36 38Política exterior de México 7, 10, 12, 16, 17, 18, 20, 22, 29, 31,36, 38
Política migratoria de Estados Unidos 26, 37

Seguridad pública y justicia 2, 3, 5, 7, 10, 15, 16, 19, 20, 21, 23, 25, 27, 28, 31, 33, 34, 
35,36, 38, 39, 40, 41, 42, 43

Temas de la agenda legislativa 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 25, 28, 33, 36,37, 
42

Transparencia y combate a la corrupción 1, 2, 3, 4, 24 p y p , , , ,
Familia y convivencia social 1, 10, 19, 36

Temas relevantes de la coyuntura política 4, 5, 6, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 
25, 26, 27, 31, 33, 34,36, 38, 39, 40, 41, 42, 43

Movimientos y actores sociales 18, 25, 27, 29, 30, 31, 34, 37, 38, 40, 42
Gobernantes en América Latina 18, 20, 23, 26, 31, 35, 37, 39, 41, 42
Los jóvenes en México 32, 43
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo 
invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/
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